



宁波日报

2016年4月16日 星期六
农历丙申年三月初十 十三谷雨



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天阴有阵雨或雷雨;偏南风4-5级;27℃-16℃
明天多云;东北风3级
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

习近平会见 澳大利亚总理

新华社北京4月15日电 国家主席习近平15日在钓鱼台国宾馆会见澳大利亚总理特恩布尔。习近平指出,当前,中澳关系保持积极发展势头,两国各领域交流合作日益密切。中方高度重视澳大利亚在国际和地区事务中的作用,愿同澳方加强在二十国集团、亚太经合组织、东亚峰会等机制和亚洲基础设施投资银行框架内合作,为促进地区互联互通作出贡献。

特恩布尔表示,习近平主席2014年对澳大利亚的历史性访问极大推动了澳中全面战略伙伴关系发展,至今为澳大利亚人民津津乐道。澳大利亚对中国经济前景和对世界经济的积极影响充满信心,希望能够进一步密切对华关系,加快两国发展战略对接,深化双方经贸、创新等各领域合作。澳大利亚愿加强同中方在国际地区事务中沟通协调。我期待着来华出席二十国集团杭州峰会。

习近平强调,中澳全面战略伙伴关系具有强劲活力,符合两国和两国人民根本利益,也有利于亚太地区的和平、稳定、繁荣。双方要把握两国关系发展正确方向,尊重彼此核心利益和重大关切,确保中澳关系持续健康稳定发展。希望双方做好中方“一带一路”倡议同澳方“北部大开发”计划、中国创新驱动发展战略同澳方“国家创新与科学议程”的对接,实施好中澳自由贸易协定,探讨开展更多务实合作项目,推

进司法执法、防务等领域交流合作。中澳友好根基在民间,双方可以在签证便利化等方面采取更多措施,促进旅游、教育以及地方等领域人文交流合作。中方重视澳大利亚在国际和地区事务中的作用,愿同澳方加强在二十国集团、亚太经合组织、东亚峰会等机制和亚洲基础设施投资银行框架内合作,为促进地区互联互通作出贡献。

我市召开 国家安全机关表彰大会

余红艺出席会议并讲话

本报讯(记者龚哲明)昨天是首个“全民国家安全教育日”,我市隆重召开国家安全机关表彰大会。市委副书记、政法委书记余红艺在会上强调,全市国家安全机关和广大干警要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在隐蔽战线上有效履行根本职能,全力推动我市国家安全工作迈上新台阶。市委常委、秘书长王剑波主持会议,市委常委、公安局局长刘凯出席。

余红艺在充分肯定近年来我市国家安全工作取得的成绩后指出,国治邦安是人民安居乐业的基础,党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央把国家安全工作放到当前国家发展的大格局、大战略中去考量,就加强国家安全工作提出了许多新思想、新理念、新战略。特别是去年5月19日召开的全国国家安全机关总结表彰大会,习近平总书记发表了重要讲话,深刻阐明了国家安全机关的根本政治属性,对我们突出重点职能、有效履行职责、抓好干部队伍建设提出了明确要求,是国家安全机关改革创新发展的行动指南和基本遵循。

我市国家安全机关要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,更加坚定有力地与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致、绝对一致,以更高的标准、更大的力度、更快的步伐,扎实抓好各项工作落实,为维护国家安全和政治大局稳定作出新的更大贡献。

余红艺强调,要深刻认识和准确把握当前隐蔽斗争形势,进一步增强政治担当和责任担当,着力下好“先手棋”、打好主动战,依法防范、制止、打击危害国家安全和政治稳定的违法犯罪活动,在围绕中心、服务大局中争创新的更大业绩。要落实全面从严治党要求,坚持政治建警重大原则,努力打造一支坚定纯洁、让党放心、甘于奉献、能拼善赢的国家安全机关干部队伍。

会上,市领导一行参观了市国家安全宣传教育馆。会后,市国家安全局举行了人民警察授衔仪式。

我市蝉联“国家节水型城市”

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员姚震 王威斌)近日,国家发改委和住建部通报2015年度“国家节水型城市”复查情况,宁波再次顺利通过复查,蝉联这项荣誉称号。

据市城管局公用事业监管中心统计,截至2015年底,我市已创建省级节水型居民小区109个,数量高居全省榜首。此外还涌现了省级节水型企业(单位)63家、市级公共机构节水型单位30家。

我市自2007年荣获“国家节

水型城市”称号以来,节水工作的力度和进度始终不减,并于2011年顺利通过首次复查。近年来,我市不断巩固和深化节水型城市建设成果,特别是在“五水共治”战略和“海绵城市”建设的新常态下,逐步形成了政府引导、计划管理、市场调节、法制保障、公众参与的城市节水工作新格局。我市的居民阶梯水价制度、二次供水改造、分质供水优水优用等一系列节水措施均走在了全国前列。

宁波迎来跨越千里的文化盛会

东亚文化之都·2016宁波、2016东亚非物质文化遗产展、2016宁波特色文化产业博览会隆重开幕

王铁郑继伟张泽熙余红艺等出席



开幕式上,镇海招宝山街道后大街社区的代表演出《十里红妆》。



韩国济州道带来的韩国传统农乐《四物巫戏》在开幕式上展演。



日本奈良市带来的舞太鼓《梁山伯》在开幕式上展演。(徐文杰 周建平 摄)

本报讯(记者周燕波)最是一年春好处。在繁花似锦的春天,宁波迎来一场跨越千里的文化盛会。昨天上午,东亚文化之都·2016宁波、2016东亚非物质文化遗产展、2016宁波特色文化产业博览会开幕活动在宁波国际会展中心隆重举行。文化部党组成员、中央纪委驻文化部纪检组组长王铁,副省长郑继伟,省政协副主席张泽熙,市委副书记余红艺等领导及中日韩九个“东亚文化之都”城市代表出席开幕式。

壮观的奉化布龙表演,惊险的中国杂技,悠扬的济州传统农乐,震撼的奈良舞太鼓……上午9时许,一场精彩的中日韩文艺演出,首先让现场观众体验了东亚三国悠久灿烂文化的魅力。

市委常委、常务副市长陈奕君在开幕式上致辞。她说,“东亚文化之都”是中日韩三国交流的友谊之桥,是连接东亚城市的文化高速公路,相信在中日韩三国九城乃至今后更多“东亚文化之都”成员城市的共同努力下,“东亚文化之都”建设必将进一步密切东亚各国的文化联系和经贸往来。开幕式由市委常委、宣传部部长万亚伟主持。

海风吹拂,巨轮驶来。“东亚文化之都”串联起三个隔海相望的中日韩友好城市。接着,舞台大屏幕播放宁波、济州、奈良三个2016“东亚文化之都”城市形象宣传视频。宁波的厚重与璀璨、济州的清新与秀美、奈良的古朴与典雅,在一个个镜头中完美呈现。济州道政务副知事金

方勳、奈良市副市长津山恭之分别上台致辞,感谢宁波的盛情邀请,并殷切期望三座城市携手合作,共创“东亚文化之都”的美好未来。

“东亚文化之都”活动连续开展了三年,诞生中日韩三国九个“东亚文化之都”城市。宁波在这次开幕活动中邀请到其他八个“东亚文化之都”城市代表亲临现场,共同分享东亚文化之都·2016宁波的开幕盛况。九位城市代表上台登上“巨轮”的船舱,依次站定后,舞台上空轻轻飘下串联着九个“东亚文化之都”城市LOGO的中国结丝带。九位城市代表挽起丝带共同“结彩”,寓意九座“东亚文化之都”城市友谊长存。

随后,王铁、郑继伟、张泽

熙、余红艺共同敲响汽笛,宣告东亚文化之都·2016宁波、2016东亚非物质文化遗产展、2016宁波特色文化产业博览会正式开幕。市领导翁鲁敏、张明华、郁伟年等参加了开幕活动。

开幕式结束后,舞台上“巨轮”舱门缓缓打开,引领中外嘉宾及观众步入展馆。2016东亚非物质文化遗产展和2016宁波特色文化产业博览会将持续至4月18日。

东亚文化之都·2016宁波将在随后一年时间内,分“春、夏、秋、冬”四大节点,分别以“传承”“绽放”“和睦”“共享”为主题,举办中日韩青少年运动会、阿拉伯音乐节·中日韩音乐会、中日韩青年设计艺术展等100多项文化活动。

“东亚文化之都”九城天一阁发布《宁波共识》 共生·创新·和谐



昨天下午,在“东亚文化之都”《宁波共识》发布仪式上,中日韩九个城市的代表手牵手合影。(记者 周建平 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员戴云华)昨日下午,“东亚文化之都”九个城市——中国泉州市、青岛市、宁波市,日本横滨市、新潟市、奈良市,韩国光州市、清州市、济州道,在天一阁状元祠共同发布《宁波共识》。

与会者认为,“东亚文化之都”活动自2014年启动以来,各当选城市高度重视,积极推进,全面持续开展创建工作,取得了积极的成果,对推动城市文化建设、亚洲区域文化交流合作和促进世界文化多样性发展发挥了重要作用,“东亚文化之都”已经成为推动三国文化交流与合作不断走向深入并逐步走向机制化和规范化的重要平台。

与会者表示,“东亚文化之都”城市应秉承“东亚意识、文化交流、彼此欣赏”的精神,突出“共生·创新·和谐”共识,既要立足当前,又要着眼长远,既要加强国内城市的交流,也要扩大三国城市间的多边交往,巩固活动年建设成果,提升合作的质量和效果。

与会者希望,“东亚文化之都”城市和衷共济,携手同行,共同推进“东亚文化之都”这一机制与平台建设,推动三国合作不断迈上新台阶,创造东亚文化新辉煌。

今日推荐

文博会签下50亿元项目

其中20个代表性项目昨现场签约

第二届中国影视文学版权拍卖会在镇海举行

14部作品拍出1.746亿元

“中国文化发展指数发布” 未来五年落户宁波文博会

本报讯(记者董小芳)昨天下午,本届文博会重头戏之一的“中国文化发展指数发布启动会”在泛太平洋酒店举行。会上确定,未来五年,“中国文化发展指数发布”

将牵手宁波文博会,定期于文博会举办期间在宁波发布。

据悉,中国文化发展指数发布的内容包括文化发展综合指数100强城市名单、文化产业发展指数

100强城市名单、文化事业发展指数100强名单、文化企业和文化园区分类别10强名单等。该系列指数研究旨在服务国家文化发展战略,为中央和地方政府制订相关政

策提供数据支撑和学术引领,为“互联网+”“双创”时代的文化产业园区、文化企业发展路径选择提供智力支持,为政府部门、文化企业、文化园区、金融机构、专家学者搭建展示成果、交流经验的平台。

启动会上,专家就未来五年中国文化发展指数系列报告的研究作了详细说明,并通过嘉宾演讲、圆桌论坛的形式,邀请重点参与的企事业单位与个人共同讨论未来文创产业的机遇与挑战。